
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Αγαπητοί γονείς και αγαπηµένα µας παιδιά, εύχοµαι αίσιο και ευτυχές το νέο έτος 2021. 

Με την ευκαιρία της επανέναρξης των σχολείων τη Δευτέρα 11/01/2021 να υπενθυµίσουµε 
ορισµένες οδηγίες για την οµαλή και ασφαλή προσέλευση και αποχώρηση των µαθητών/τριών µας.   

Κατ΄ αρχήν θα ξεκινήσουµε έτσι όπως σταµατήσαµε στις 13 Νοεµβρίου 2020.  

Ας τα θυµηθούµε πιο αναλυτικά: 

 Προσέλευση  

Η προσέλευση των µαθητών θα πραγµατοποιείται από τις 8:00 έως 8:15 π.µ. από την κεντρική 
είσοδο του σχολείου επί της οδού Τ. Οικονοµάκη. Τα παιδιά δεν πρέπει να προσέρχονται πιο νωρίς 
γιατί η πόρτα θα ανοίγει στις 8:00 π.µ. Τα παιδιά του Νηπιαγωγείου θα εισέρχονται και θα 
αποχωρούν από την είσοδο της οδού Γαµβέτα, σύµφωνα µε τις οδηγίες των Νηπιαγωγών.  

Για να περιοριστεί ο  συνωστισµός κατά την προσέλευση µαθητών στα σχολεία µας: 

 Δεν θα πραγµατοποιείται η καθιερωµένη συγκέντρωση στον προαύλιο χώρο πριν την έναρξη του 
προγράµµατος. Οι µαθητές θα παραδίδονται  από τους γονείς στους εφηµερεύοντες εκπαιδευτικούς 
στην είσοδο του σχολείου. Οι µαθητές/τριες θα πηγαίνουν απευθείας στην αίθουσα, όπου θα τους 
περιµένει ο εκπαιδευτικός που θα έχει την πρώτη ώρα µάθηµα. Οι µικρές τάξεις (Α΄, Β΄, Γ΄) θα 
ανεβαίνουν από την 1η είσοδο (κυλικείο), ενώ οι µεγάλες τάξεις (Δ΄, Ε΄, ΣΤ΄) θα ανεβαίνουν από την 
2η είσοδο (βρύσες). 

Στην περίπτωση που εκπαιδευτικός έχει εφηµερία, αλλά και µάθηµα την πρώτη ώρα, τότε οι 
µαθητές θα περιµένουν σε απόσταση 1,5 µέτρο ο ένας από τον άλλο, σε χώρο που θα υποδειχθεί από 
τον εκπαιδευτικό, έτσι ώστε να ανέβουν στην τάξη µαζί, αλλά διατηρώντας τις αποστάσεις 
ασφαλείας.  

Κατά την αποχώρηση, για να αποφευχθεί ο συνωστισµός, οι µαθητές/τριες, που δεν µένουν 
Ολοήµερο, θα κατεβαίνουν τµηµατικά µε την εποπτεία του εκπαιδευτικού τάξης της τελευταίας 
ώρας.  

Με ποιο τρόπο θα γίνονται τα µαθήµατα 

Αφού περάσουν οι µαθητές/τριες, στις τάξεις τους, θα ακολουθεί η προσευχή εντός της τάξης.  

Θα τηρηθεί η µέγιστη δυνατή απόσταση µεταξύ των θέσεων των µαθητών στην τάξη. 



Ο προσανατολισµός των θρανίων θα είναι προς την ίδια κατεύθυνση ώστε να µειώνεται η έκθεση 
των µαθητών σε σταγονίδια από βήχα ή φτέρνισµα.  

Η καθολική χρήση προστατευτικής µάσκας από τους µαθητές, τον εκπαιδευτικό και το λοιπό 
προσωπικό των σχολείων, είναι απαραίτητη και υποχρεωτική, σε όλους τους εσωτερικούς και 
εξωτερικούς χώρους των σχολικών µονάδων. 

Δεν είναι υποχρεωτική η χρήση µάσκας κατά τη διάρκεια του φαγητού και κατά τη διάρκεια της 
γυµναστικής/άθλησης. 

ΟΜΩΣ ! 

Δεν θα επιτρέπεται η είσοδος  µαθητή/µαθήτριας σε εσωτερικό χώρο χωρίς µάσκα. 

Σε περίπτωση που µαθητής δεν τηρεί τις υποχρεώσεις του ως προς την υποχρεωτική χρήση µάσκας 
(µη ιατρικής ή ιατρικής/χειρουργικής), δεν του επιτρέπεται η είσοδος στη σχολική τάξη και 
λαµβάνει απουσία, ενώ παραµένει σε ειδικό χώρο, µε επίβλεψη εκπαιδευτικού και  τήρηση όσο το 
δυνατόν επαρκούς απόστασης και των λοιπών µέτρων προστασίας, µέχρι την παραλαβή του από 
τους γονείς/κηδεµόνες του. 

Λειτουργία Ολοήµερου 

Το Ολοήµερο Πρόγραµµα µαζί µε το τµήµα πρωινής ζώνης λειτουργεί κανονικά µέχρι τις 15:00, µε 
τήρηση των µέτρων που προβλέπονται. Πριν και µετά τη χρήση των αιθουσών διδασκαλίας του 
Ολοήµερου Προγράµµατος, γίνεται καλός αερισµός αυτών και σχολαστικός καθαρισµός των 
επιφανειών  και του εξοπλισµού µετά από κάθε χρήση. Η χρήση µάσκας από τους µαθητές, οι οποίοι 
έχουν εγγραφεί και παρακολουθούν το Ολοήµερο Πρόγραµµα, καθώς και από το προσωπικό, είναι 
οµοίως υποχρεωτική.  Ενώ δεν είναι υποχρεωτική την ώρα του γεύµατος. Εκεί θα µοιράζονται οι 
µαθητές αναλογικά στην τραπεζαρία αλλά και στις αίθουσες διδασκαλίας του ολοήµερου, για την 
αποφυγή συγχρωτισµού.  

Λειτουργία κυλικείων 

Τα κυλικεία λειτουργούν σύµφωνα µε τις οδηγίες της από 3.9.2020 εισήγησης της Εθνικής 
Επιτροπής Προστασίας Δηµόσιας Υγείας έναντι του κορωνοϊού COVID-19.  

Τα κυλικεία των σχολείων πρέπει να διαθέτουν µόνο τρόφιµα και υγρά που είναι συσκευασµένα ή 
έχουν ετοιµαστεί από το κυλικείο, πριν την ώρα διάθεσής τους σε ατοµικές συσκευασίες που 
προστατεύονται από κατάλληλο υλικό. Οι µαθητές πρέπει να τηρούν αποστάσεις τουλάχιστον 
ενάµισι (1,5) µέτρου κατά την αναµονή για εξυπηρέτηση από το κυλικείο. 

Εβδοµαδιαίο ωρολόγιο πρόγραµµα 



Συγκεκριµένα: 

Το εβδοµαδιαίο ωρολόγιο πρόγραµµα δεν αλλάζει, παραµένει ως έχει… και το πρόγραµµα των 
διαλειµµάτων και των δύο σχολείων, έχει ως εξής.  

Ενώ το κουδούνι θα συνεχίσει να µη χτυπά. 

Τα διαλείµµατα θα εναλλάσσονται µε το συστεγαζόµενο 6ο Δ.Σ. Βόλου ανά εβδοµάδα!  

Το 6ο Δηµοτικό θα ξεκινήσει µε το Α πρόγραµµα 

Οι σχολικές µονάδες την Παρασκευή 8/1/2021 δεν θα παράσχουν εξ αποστάσεως εκπαίδευση. 

Α 

6Ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

Β 

8Ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

ΩΡΕΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΛΕΠΤΑ ΩΡΕΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΛΕΠΤΑ

1η 8.15-8.55 40 1η 8.15-8:55 40

1 ο 
ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ

8:55-9.05 

10 λεπτά

2η 8.55-9.40 45 2η 9.05-9.45 40

1ο ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 9.40-10.00 

20 λεπτά 

3η 9:45-10.25 40

3η 10.00-10.45 45 2ο 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ

10.25-10:45 

20 λεπτά

4η 10.45-11.30 45 4η 10:45-11:30 45

2ο 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ

11.30-11.45 

15 λεπτά

5η 11.30-12:10 40

5η 11.45-12.25 40 3ο 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ

12:10-12.25 

15 λεπτά

3ο 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ

12.25-12.35 

10 λεπτά

6η 12.25-13.15 50

6η 12.35-13.15 40

45λ 255λ 45λ 255λ



Μέτρα αποφυγής διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19 

Η επιστροφή των µελών της σχολικής κοινότητας στα σχολεία γίνεται µε τα νέα αναγκαία µέτρα 
προστασίας, που έχουν προβλέψει ο Ε.Ο.Δ.Υ. και έχει αποφασίσει το υπουργείο Παιδείας. 

Η χρήση µη ιατρικής (ή ιατρικής/χειρουργικής) µάσκας είναι υποχρεωτική για τους µαθητές σε όλες 
τις τάξεις, τους εκπαιδευτικούς και το λοιπό προσωπικό, καθώς και για τους επισκέπτες των 
σχολικών µονάδων, σε όλους τους εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους  των σχολικών µονάδων. 
Δεν είναι υποχρεωτική η χρήση µάσκας κατά τη διάρκεια του φαγητού και κατά τη διάρκεια της 
γυµναστικής.  

Τα παιχνίδια µε µπάλες και λοιπά όργανα γυµναστικής/αθλοπαιδιών  επιτρέπονται, εφόσον 
πραγµατοποιούνται ανά τµήµα, έπειτα από σχολαστική εφαρµογή των γενικών κανόνων 
καθαριότητας στα όργανα γυµναστικής και µε την προϋπόθεση ότι κάθε τµήµα χρησιµοποιεί κατά 
αποκλειστικότητα συγκεκριµένες µπάλες.  

Προβλέπεται καθαρισµός του αθλητικού υλικού µετά από κάθε χρήση, ενώ δεν επιτρέπεται οι 
µαθητές να φέρνουν στο σχολείο παιχνίδια.  

Οι αίθουσες διδασκαλίας θα χρησιµοποιούνται όσο είναι δυνατόν, αποκλειστικά από συγκεκριµένο 
τµήµα µαθητών, ώστε να είναι µειωµένες οι πιθανότητες µετάδοσης του ιού µεταξύ των τµηµάτων. 

ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ (ΕΟΔΥ) 

Προστατέψτε το παιδί σας, την οικογένειά σας και το σχολείο. Ενθαρρύνετε τα παιδιά να 
ακολουθούν τις οδηγίες του ΕΟΔΥ και να εφαρµόζουν τα µέτρα υγιεινής, κυρίως τη χρήση 
µάσκας… 

Να αποφεύγουν τη στενή επαφή µε άτοµα που παρουσιάζουν συµπτώµατα του ιού και να κρατούν 
αποστάσεις από τους ηλικιωµένους ή τα ευάλωτα άτοµα της οικογένειας. 

Να βήχουν και να φτερνίζονται στον αγκώνα τους ή σε ένα χαρτοµάντιλο το οποίο θα πετούν 
αµέσως σε κάδο απορριµµάτων. 

Να πλένουν συχνά τα χέρια τους µε σαπούνι και νερό για τουλάχιστον 20 δευτερόλεπτα ειδικά πριν 
τη λήψη φαγητού και µετά τη χρήση της τουαλέτας. 

Κρατήστε τα παιδιά στο σπίτι αν νιώθουν άρρωστα, επικοινωνήστε άµεσα µε γιατρό της 
πρωτοβάθµιας φροντίδας υγείας, κατά προτίµηση µε γιατρό που παρακολουθεί συστηµατικά τα 
παιδιά, και ενηµερώστε το σχολείο. 

Αποθαρρύνετε τα παιδιά να συνωστίζονται σε κλειστούς χώρους µε πολλά άτοµα. 



Για περισσότερες πληροφορίες, υποστήριξη ή παρέµβαση µπορείτε να απευθυνθείτε στην ειδική 
οµάδα επιστηµόνων του ΕΟΔΥ : Για ιατρική υποστήριξη και παρέµβαση: 210 5212054, 210 
5212056, 210 5212058. Για ψυχολογική υποστήριξη και παρέµβαση: 215 215 6060 

ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ (ΕΟΔΥ) 

Ακολουθούν οδηγίες για τους µαθητές/τριες που τόσο εµείς οι εκπαιδευτικοί όσο και εσείς οι γονείς 
και κηδεµόνες θα πρέπει να τους/τις θυµίζουµε συνεχώς: 

Προστάτευσε τον εαυτό σου και το σχολείο σου: 

Να βήχεις ή να φτερνίζεσαι στον αγκώνα σου ή σε χαρτοµάντιλο, το οποίο θα πετάς αµέσως σε κάδο 
απορριµµάτων. 

Να µην βάζεις τα χέρια σου στο στόµα, στη µύτη ή στα µάτια σου. 

Να πλένεις συχνά τα χέρια σου µε σαπούνι και νερό για τουλάχιστον 20 δευτερόλεπτα, ειδικά πριν 
τη λήψη φαγητού και µετά τη χρήση της τουαλέτας. Αν δεν υπάρχει σαπούνι και νερό, µπορείς να 
χρησιµοποιήσεις αλκοολούχο αντισηπτικό διάλυµα. 

Να µην ανταλλάσσεις αντικείµενα (όπως στυλό, µολύβι, γόµα,  χαρτονοµίσµατα, κέρµατα κλπ) µε 
τους συµµαθητές σου. 

Να κρατάς απόσταση  µε τους συµµαθητές σου µέσα στην τάξη και στους άλλους χώρους του 
σχολείου, καθώς και µε τους φίλους και γνωστούς σου έξω από το σχολείο. 

Σε περίπτωση που εµφανίσεις πυρετό, βήχα ή δυσκολία στην αναπνοή να ενηµερώσεις άµεσα τους 
γονείς/κηδεµόνες σου ή τον δάσκαλό σου και να µείνεις σπίτι µέχρι να νιώσεις τελείως καλά. 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

Σας ενηµερώνουµε, ότι στο σχολείο µας υπάρχει ο απαραίτητος εξοπλισµός, ήτοι: 

Αντισηπτικά αλκοολούχα διαλύµατα για κάθε τάξη 

Θερµόµετρο µετώπου, τύπου λέιζερ  

Υγρά κρεµοσάπουνα για τις τουαλέτες 

Χειροπετσέτες για τις τουαλέτες  

Κοινά καθαριστικά και απολυµαντικά κατάλληλα για τον καθαρισµό επιφανειών µε δράση κατά του 
ιού (οικιακή χλωρίνη και αλκοολούχα διαλύµατα µε τουλάχιστον 70% αλκοόλη) 



Χειρουργικές και µη ιατρικές µάσκες (για επείγουσες καταστάσεις) 

Γάντια, κυρίως για το προσωπικό καθαριότητας, καθώς και για άλλες επείγουσες καταστάσεις  

Χώρος ειδικός σε περίπτωση που υπάρξει υποψία για κρούσµα covid19. 

                        Καλή επάνοδο όλων… στο αγαπηµένο µας σχολείο το νέο έτος 2021. 

                                                         Με την ευχή να πάνε όλα καλά! 

Η  ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ  ΚΑΙ ΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ  ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 


